

pás vasutakat építettünk még pályában levő iparunk, kereskedelmünk s földmivélésünk számára; holott elébb azok emelésére s ez által anyagi érdekeink előmozdítására kellene törekednünk, hogy aztán volna mit szállítanunk azokon.

Ezekből tehát az a tanúság: hogy kormányunk is elébb iparunk s kereskedelmünk és földmivélésünk fejlesztésére fordítsa minden erejét s anyagi függetlenségét teremtsen, aztán szaporítsa vasutainkat;

hogy vasutaink építésénél a gazdasági egyesület 1865-ki munkálataiban körvonalzott tervet vegye működése alapjául;

hogy a vasutépítés körül divatozó pénzparlasi rendszert szüntesse meg az állam és a szegény adozó nép javára egyaránt.

Kunsch.

„Ha te vered az én zsidómat, én is verem a te zsidódat.“

Ezen régi és sokszor meg is testesült példabeszédnél fogva követ dobhatnánk ezen lapnak f. hó 9-én közzé tett cikk írójára, minthogy ujhelyi izraelita polgártársainkat maradással vádolja:

En azonban a Krisztus tanát követve kö helyett kenyért öbök a közlőre, vagy is igen becses, hazafias buzgókodásnak ismerem el abbéli szándokát, hogy a magyar nyelv terjesztésén örvendve, az e részt Ungvárt is nyilvánult jelenséget buzdító és követésre méltó példány gyanánt hozza az olvasó közönség tudomására.

Szívesen ismerem el az unghvári Rabb hazafiságát is, hogy hivat magyarnyelven vezetni erkölcsi tanításával a vallásosság, hazafiság és erényesség pályáján.

Azonban a midőn egyrészt az unghvári haladást közlőnek, és unghvári Rabbnak e téren nyilvánított buzgókodásukért kiérdemelt elismerést szavazok, — bár hivatalosan, de az igazság érzetében szükségesnek tartom a maradással vádolt ujhelyi izraelitákat — nem ugyan vallásosság — hanem a magyar nyelvbeni előhaladás tekintetében, — az olvasó közönséggel megismertetni.

Mint tiszteletbeli eskütt ez előtt 30 évvel jöttem Ujhelybe lakni, azon időben alig volt egy pár zsidó család melynek figyelme oda irányult, hogy gyermekét magyar nyelvre is taníttassa.

Száz meg száz tsulkás (hosszu oldal fűrtöt képező haj) zsidó fiut lehetett látni, és ki zárólag zsidóul beszélni.

Az egy pár család példája erőszakolás, unszolás nélkül hatott a közönségre, és hála Istennek, mihamar csak az időközben bevándorlott zsidókat és fiaikat láttuk és jelenben is tsulkásan hosszú reverendában hernyóhoz hasonló prémmel körözött főveggel járnai és zsidóul beszélni. A régibb lakosok felnőtt gyermekei pedig nemcsak nemzeti öltönyünk de az úgy nevezett civilisált világ öltözködésében is lépést tartanak előkelőbjeinkkel.

A magyar nyelvet oly szabatosan és nyelvtanilag beszélik mint bármelyikünk is.

Hát a kis iskolások? labdázanak, tekéznak, katonásdit játszanak és magyar nyelven társalognak, sőt vezénylik egymást a katonai gyakorlatok alkalmával.

A magyar nyelvbeni előhaladásban, de egyébiránt is sok kitünő és hasznos sarja van már itt a Schön, Weinberger és ebből származó Szölösy, Weisz, Korstein, Teich, Grünfeld, Bettelheim, Róth, Hercz, Schwarcz, Reichard, Burger, Deutch és Cziner családoknak.

Hiszem, hogy ezen művelt család-tagok nem unszolják Rabbijokat arra: hogy magyar nyelven tartsa predicatoriát, mindamellett tudom hogy a magyar nyelv használatában legkevésbé sem állanak az unghváriak megett, de sőt inkább e részt nagyon is megféleltek hazafiai kételeztségeknek.

Nézetem szerént helyesen is teszik hogy a templomi ügytől elkülönítve fejlesztik a magyar nyelv használatát.

Ne bolygassuk azokat a templomi dolgokat: egyik vallás-felekezetenél úgy mint másikonál is még igen mélyen kellene behatni a szertartásokba is, — de nem csalódom még ez idő szerént végveszélyünket eredményezné a zaklatott újítás.

Nem várom én templomból habár magyarul predikálnak is a magyar nyelv fejlődését.

Templomba hirdessék a hit és erkölcsant oly nyelven hogy azt a halgató közönség megértse.

Bölcsőtől, szobánkban, körünkben és iskoláinkban tanítsuk gyermekeinket a magyar nyelvre és hazafiságra.

Akkor, ha e részt Magyarországon levő minden vallás felekezet úgy fog megfelelni hivatásának mint az ujhelyi tős gyökeres zsidóság eddig megfelelt, néhány év múlva biztosan nem lesz oly lelki atyának egy hallgatója sem a ki predicatoriáját nem magyar nyelven fogja hirdetni.*

Albert Pál.

*) Baj ha az ember nem érti meg egymást, de még nagyobb baj, ha félreérti. Mi inkriminált újdonságunkban

A S. a. ujhelyi „Terménytözsde“ tagjai a postahelyiség tárgyában következő panaszos feliratot intéztek a kereskedelmi miniszteriumhoz.

Nagyméltóságú kir. kereskedelmi miniszterium!

Az észak-keleti vasuti vonal szerencs-ujhelyi részének megnyitásával a s. a. ujhelyi posta állomáson a teendők annyira megsaporodtak, hogy az érkezett levelek és csomagok kiadása három négy nap leforgása után eszközöltetik, a térítmeny melletti levél vagy csomag felvétel több órai várakozás után sem vehető fogatba.

Különösen hátrányos a közönségre nézve azon körülmény, hogy a postahivatal legfeljebb 3 öl hosszú, s 2 1/2 öl szélességű szobában van elhelyezve és így a posta-személyzet részére korlátozott rész oly csekély, hogy ott az egyes kereskedők vagy testületek levél fiókjaira hely nem lévén, üzletük nagy kárára külön fiókot nem tarthatnak, de különben is a rendkívül szűk helyen összehalmozott csomagok rendszeresen elhelyezhetők nem lévén, igen gyakran eltévednek és miután a megkoresésre idő nincsen, csakis napok multával kerülnek elő.

De méginkább hátrányos az: hogy a postát kezelő személyzet felette kevés és a postai hivatalos idő nagyon rövid.

Ugyan is a kezelő személyzet a posta mestereken kívül egy expeditor és egy irtokból állván, ezen teendőket a közönség nagy kárára rendesen nem végezhetik, s ennek tulajdonítható: hogy a megérkezett levelek és csomagok három négy nap mulva adhatók ki, és hogy a postai helyiségbe tódulók közül — abban alig tíz egyén férve, — sokan több órai ideig kénytelenek az utczán várakozni — és igen gyakran a hivatalos óra leteltével eredmény nélkül haza menni.

A mennyiben tehát a s. a. ujhelyi vasuti hálózat megnyitásával a postai forgalom még inkább és aránytalanul növekedni fog, a s. a. ujhelyi kereskedelmi osztályt képviselő terménytözsde részéről tisztelettel kérjük a nagyméltóságú kir. közlekedésügyi miniszteriumot: miszerint panaszunk tárgyát vizsgálat alá véve a postahivatalnak a czélszerűségnek meg-

nem a magyar predikáció tartására fektették a fősúlyt de az unghvári esetet olyképp állítottuk elő mint az ottani zsidóság magyarosodásainak utánzandó példáját. Azután ha merjük kérdeni: ki bolygatta „azokat a templomi dolgokat“? Mi egy szóval sem hatoltunk be a szertartások mélyébe, de anyit most is mondunk: hogy ami Ungvárt kivihető s „vé g v e s z é l y t“ nem eredményez, — amittől cikkiró úgy fél — szeretnők tudni: hogy Ujhelyben, amely pedig magyarabb vidéken fekszik, miért ne írnyulhatnának a törekvések az unghvárihoz hasonló irányban? Azután szó ide szó oda mégis van itt elég hiba, amelyre nézve nincs más mentés mit a „mea culpa“ elmondani; és ez már maga anyiban is törvendetes körülmény lenne, amennyiben a megbánás egyszersmind féljobbitást is jelez.

Szerk.

TÁRCZA.

Az élet tanai.

Mondják ki a földnek göröngyein
Dicső hevében tullelmedik,
Ki eszmékért él és a kit soha
Lelkében semmi meg nem tántorit:
Az istenekkel szoritott kezét,
S reá a sors kegyelmesen nevet,
— És úgy tovék, a jó ég volt velem,
S dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: menj csak, és fáradatlanul
Keresd, kutasd a bölcsesség követ;
És buvárkodván, megtanulod az
Embervilág minden bölcsészetét.
A bölcsességben üdvök rejlenek.
Ez a boldogság, mindenekefelett.
— S mig bölcselkedtem ekkent szertelen
Dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: tedd érre a mojos lapot;
Menj, és beszéld mindazt, mi jó s igaz;
Mert a világ hazudsággal tele . . .
S kert az, a melyben diszlik dudva s gas
A holt betükben isten halva van:
Igazságért vérezszél untalan!
— És szívemet hordozván nyelvemen:
Dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: bohó vagy; mit töröd magad?
Tekints úgy mindent, a mint létesik.

Kigyó simán hatalmasok előtt

Ki meg nem hajlik, végre megtörik.
Egyenlő niacs a földön semmi sem, —
Igy folyt az élet ezredéveken . . .
— De én nagyságnak az erényt veszem.
S dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: légy jó s rossz minden egyaránt;
A mint magával hozza a világ.
Most gyűlölj, aztán ismét majd szeress.
Most légy ellenség, s ismét majd barát;
S török, szakad mögötted a világ
Eszközt ne nézz ha ezélhoz jutni hágy.
— Mást sugott a szív mást az érzelem . . .
S dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák a költők: jer és tarts velünk;
Mosolyogva hív a felszentelt berek.
Ott feltalárod a mi szép s dicső.
S az égben hordod kosszorus fejed!
Az eszme: isten, való és örök;
Minden mi más, kivüle pusztá rög.
— És elfolyt annyi fájó énekem . . .
S keserveimben nem volt kenyerem.

Mondák: csak azt hidd, a mit lát szemed.
Ne kapkodj mindig pusztá lég után.
Jó s rossz, minden anyagból származik;
Szellem és eszme, üres szó csupán.
Öleld meg a jelen percz élveit,
— A másik már talán a sirba vitt . . .
— De e mohó élv, nem kellett nekem.
S dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: ne csüggedj; bár rossz a világ,
Rendeltetése az, hogy jó legyen.

Ki hiven küzdött, az boldog leend.

Ha itt nem is, majd tul az életen.
Koldusbot s bibor embert egy se tesz,
Kin és öröm, a semmiségbe vesz . . .
— S mig így virított a hit lelkemen.
Dicső hevében nem volt kenyerem.

Mondák: munkálkodj, úgy a mint lehet;
A munka az, mely meg nem csal soha
Isten mozgatja a munkás kezét:
Munkálkodj, — a sors nem lesz mossoha.
És munkálkodván nappal s éjelen
Szelid nyugalmat hordék szívemen,
— És birom azt, a melynél ég alatt
Az éles többet senkinek nem ad.

Tóth Pápay Soma.

Lucretia.

(Korrajz)

Irtá Kretovics József.

Vonjuk fel a lepelt a multról, mely annak
titkait fátyolozza, s tekintsünk egy pillanatra
annak titokteljes ürebe: ott találjuk Rómát
nagy szerű várost, mely hajdan az egész ismert
világnak osztá parancsait, melynek középkori
urai a társadalom egyházi és világi hatalmát összpontosították kezünkben: az erőszakolt királyság járma alatt nyögni.

A történet így jegyzé fel azon kort:
Róma építése után 121. esztendőben —
Ancus Martius uralkodása alatt — bizonyos

felelő hely
személyzet
poritását
órág leen
tassék. —
Kelt

Zem
1871 évi
ülésében
szefnek J
né elleni
6202
871 P. sz.

6299
870 P. sz.
1187
871 P. sz.

2892
871 P. sz.

(el
2920
871 P. sz.

alperes

Zem
nek 1871
előadatni
3650
tk. 871.

(el

(Hely

Az
lasztása a
ban is f.
tárgyában
küli érte

Tarquini
mába, ki
bőstessék
el. Ezen
szivessége
nősen a
ben állott
is pártjár
nagy kit
végre a
megnyert

Luc
a trón z
királynak
lála után
ezen biza
ben a fő
árvákkal

Ta
kodása k
rosukat ü
főemberü
Rómába
rabnó tar
gyermeké
röl Gullit

a kis fiu
fogadta,
sőt leány
vő, később
lála után

Se
jának ha
szuból o
lemből ke
nius-és A

felold helyiségben leendő elhelyezését, a kezelő személyzetnek legalább két taggal leendő számpontitását és a postai hivatalos időnek esteli 8 óráig leendő kiterjesztését elrendelni méltóztassék.

Kelt S. A. Ujhely.

(aláíráások.)

Törvényszéki terem.

Zempléni megye polgári törvényszékének 1871 évi november 21-én tartandó ülésében előadatni fog (6263/71 Pekáry Józsefnek Jarovszky Zsanet férj: György Jánosné elleni tulajdon pere.

6202 Benes Jánosnak — Báró Fröhlich János elleni felhívási pere.)

November hó 24-én

6299 Losorczy Antalnak Vályi László és társai elleni zálogváltó pere.

1187 Idősb Ivankó Jánosnak — özv. Jakab Jánosné Palyi Anna és társai elleni örökösödési pere.

2892 Terbócs Bertalannak — Fodor Sája elleni bírsági perc)

(előadó Meczner Gyula t. ülnök)

2920 Horváth Józsefné szül. Orosz Zsuzsanna felperesnek apai örökség kiadása iránti osztályos pere Orosz Imre alperes ellen

(előadó Éles Geyza ülnök.)

Zempléni megye telekkönyvi törvényszékének 1871. évi november 25. tartandó ülésében előadatni fog.

3650 Szép Gedeonnak Soltész János elleni tk. 871. tulajdoni jog bekebelezésének kitérő iránti pere.

(előadó Hunyor Sándor t. ülnök.)

Tárogató.

(Helyi, megyei s vidéki ujdonságok.)

Az új megyebizottmányi tagok megválasztása az egész megyében és így városunkban is f. h. 28-án fog megtörténni. A választás tárgyában mult vasárnap egy pártszínezet nélküli értekezlet tartott Matolay Etele II-d

alispán elnöke alatt a „Magyar korona” nagy termében. A szép szám értekezletben több oldalról kifejtett az értekezlet célja s kijelöltetett nagyon helyesen az álláspont, melyet a választás alkalmával elfoglalni pártkülömbőség nélkül, e megye és város jól felfogott érdekeinek is előmozdítása céljából a választó polgárságnak kötelességében áll, s egyszersmind hangsúlyoztatott az is; hogy az itt történendő megállapodás azon erkölcsi kötelezettséggel bírjon mindenkire: miszerint a kitüzendő jelöltek megválasztása érdekében hassanak azon körökre is, melyek talán párttekineteből nem jelentek meg az értekezleten, s a dolgokat is azon szemüvegen nézik keresztül. Hozzabb vitára adott alkalmat a kijelölés módja, míg végre egy hét tagu bizottmány választott e célra mely félrevonulván, negyedóra alatt következőleg állítá össze a jelöltek, (számszerint 8) névsorát. 1. Fejes István. 2. Fesztory Tamás. 3. Oláh Dániel. 4. Mánik József 5. Cseh István 6. Boruth Elemér, 7. Berman Imre 8. Balogh Károly. Megjegyzendő hogy a bizottság 14 egyént jelölt ki, s a fentebbiek ezekből szemeltettek ki.

(!) **A északkéleti vasut szerencs-ujhelyi pályarészén S. Patak és S. a. Ujhely között,** a nagymérvben kiadott viz folytán, a közlekedés bizonytalan ideig beállított. A viz által fenyegetett vasuti töltésnek vészmentessé tételére erőlyes intézkedések vétettek foganatba, s eképp remélhető: hogy a közlekedés nem leendő sokáig megakadályozva.

(!) **A s. a. ujhelyi távirtdai hivatal** ellen, — több rendbeli panasz érkezett hozzánk. E panaszokból az tűnik ki: hogy az érintett hivatal oly táblabíroszerűleg jár el az érkezett sürgönyök kézbesítésénél: miszerint nem egyszer történt már, hogy a reggel jött sürgönyök csak késő este, vagy éppen másnap kézbesítettek. Az ily eljárás amennyire káros annyira bosszantó is, s arról nyújt tanúbizonyságot: hogy mennyire kénye kedve szerint cselekszik nálunk mindenki ott, hol kötele szepterűleg gyorsan és pontosan kellene eljárnia. — Jövőre az ilyen panaszokat, — ha a késedelmezésen segítve nem lesz — közzevendjük s egyszersmind gondoskodni fogunk, hogy sorainkat ott is elolvassák, hol a kötelességek reguláit szokták szerkeszteni.

(!) **Gróf Andrassy Gyulának külügyminiszterre történt kinevezetése** folytán a s. a. ujhelyi kerületben új képviselő választás fog eszközöltetni, A jelöltek eddigelé — mint halljuk — gr. Lónyay az új miniszterelnök és báró Sennyey Pál. A korteskedés mozgalma az utóbbi érdekében már meg is indult, a mennyi-

ben Magdsár et consortes már hangoztatták nevét egy ad hoc összejövételben, míg Lónyayról suttogva beszélnek az emberek. A tényező elemek s a halk suttogást tekintve, vihart jósolnak a hajó, — vagy is akarjuk mondani a — kortesek, szóval: a vitorla már dagadni kezd.

(!) **Hymen.** Bernáth Elemér megyetörvényszéki ülnök barátunk közelebb jegyzé el Dókus Margit kisasszonyt, Dókus József megyei első alispán miveltés és kellemeiben egyaránt gazdag leányát.

(!) **A magyar északkéleti vasut** vezérigazgatósága következő hirdetményt tett közzé: „A folytonos esőzés következtében a szerencs- s. a. ujhelyi vonalon annyi pályafentartási munkák váltak szükségessé, hogy kénytelenítve vagyunk vonataink közlekedését a napi vonatokra korlátozni, miért ezennel van szerencsénk a t. cz. közönség tudomására hozni: miszerint **f. hó 22-től** fogva a szerencs- s. a. ujhelyi vonalon csak délelőtti 9 óra 45 perczkor Szerencsről induló, — és 11 óra 34 perczkor S. a. Ujhelyre érkező 111 számú; s a délutáni 2 óra 31 perczkor S. a. Ujhelyből induló és 4 óra 34 perczkor Szerencsre érkező 114 számú vegyes vonat fog közlekedni. E vonatok közlekedése egyelőre csak Szerencs és S. Patak között történendik. Pest, 1871. nov. 21. A vezérigazgatóság.

Következő gyászjelentést vettük: Szögyényi Imre valamint Kossuth Pál, fia Lajos Kossuth Borbála férjezett Cseley Antalné, ennek gyermekei Gyula, Mária, Erzsébet; férjezett Görgey Pálné és Anna, — nemkülönben Kossuth Rozália férjezett Orosz Mihályné gyermekei István, Erzsébet, Péter és Gizella nevében is megszorodott szívvel jelentik felejtetetlen testvérje, anyjuk illetőleg nagyanyjuk özv. Kossuth Jánosné született Szögyényi Anna eltének 78-ik évében a szentségek ájtatos felvétele után vég elgyengülésben folyó hó 18-án történt gyászos kimúltát, hült tetemei a szerdahelyi sírboltba a róm. kath. szertartás szerint folyó hó 21-én délutáni 3 órakor fognak az örök nyugalomnak átadatni. Az engesztelő gyász isteni tisztelet folyó hó 22-én a szerdahelyi egyházban fog megtartani.

Béke hamvaira!

A tiszavidéki vasut okt. havi kimutatása szerint a társulat bevétele e hóban 652,860 frtra ment. — Január 1-től szeptember végeig 4.875,845 frtnyi bevétele volt a vasutársaságnak, s így az összes bevétel nov. 1-ig 5.528,706 frt. A mult évben ugyanezen idő alatt a bevétel 1 millióval kevesebb volt.

KOLENER JÓZSEF,

kiadótárs.

IFJ. FARKAS LAJOS,

szerkesztőtárs.

BORÚTH ELEMÉR,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Tarquinius Lucumo nevű ember költözött Rómába, kit később — hogy utódjaitól megkülönböztessék — Tarquinius Priscusnak neveztek el. Ezen ember, gazdagsága, bőkezűsége és szivessége által megszerettetvén magát: különösen a szegény köznép előtt nagy kegyeletben állott; később a patriciusokat (nemesekeket) is pártjára edesgetvén annyira, hogy azok által nagy kitüntetésekben részesült, s mint ilyen végre a király Ancus Martius barátságát is megnyerte.

Lucumo tehát midőn ily magasan, egész a trón zsámolyánál állott, hízlekedése által a királynak oly nagy kegyeltje lett, hogy ez halála után őt rendelte fainak gyámjává; de ő ezen bizalommal visszaélt annyiban, amennyiben a főhatalmat magának megszerezvén, az árvákkal többé nem gondolt.

Tarquinius Priscus (Lucumo) uralkodása kezdetén a szabinokat megveré s fővárosukat Corniculomot elfoglalta; Tullius nevű főemberüket megöletvén, nejét pedig viselősen Rómába vitette, hol az a királyi udvarban mint rabnő tartatott; de ez nem sokára ott egy figyermeket szült, kit Serviusnak s atyja nevééről Gulliusnak neveztek el. T. Priscus látván a kis fiu ügyességét s életre valóságát, fiává fogadta, mindennemű mesterségekben oktattatá sőt leányát is nőül adá neki. Így a rab fiuból vő, később helytartó, végre pedig T. Priscus halála után király lett.

Servius Tullius megemlékezvén ipjának haláláról — kit Ancus Martius fiai bosszúból orgyilkosok által ölettek meg — félelemből két leányát ipja fainak: Lutius Tarquinius-és Ancus Tarquiniusnak adta nőül, De

minthogy az ifjak épen oly különbözők voltak elméjük és természetükre, mint a leányok: tehát ő az idősb Tulliat, ki jámbor, szelid természetű volt Lutiusnak; az ifjabbat, ki vad, mértéktelen és hatalmaskodó volt szerény Ancusnak adta vát.

De a dolog másként ütött ki mint reménylé. Ugyanis az érzés és gondolkodás egyenlősége, mely Lutius és az ifjabb Tullia közt volt, közöttök csakhamar oly ismeretséget kötött, mely a legrutabb vétkeket szülte; ugyanis mindketten a csapongó szerelemtől és zabolátlan uralkodás vágytól indittatva: megölte amaz nőjét, emez pedig férjét.

Végre Lucius Tarquinius új nejétől ösztönözöttetve, s hogy ennek uralkodási vágyát kielégítse: a népet ipja ellen föllázítá; a megremült öreg (Servius Tullius) — a zendülés ellen magát védendő — a tanácsházba futott, de onnan Lucius által lelökötven a kövezeten agyon zuzatott; Tullia pedig ezt hallván, férjét mint királyt üdvözlendő: atyja összetört hulláján keresztül köcsizott a tanácsház udvarába.

Lucius Tarquinius tehát ily módon elfoglalván Róma trónját, erőszakos, zsarnokkává vált. Az elnyomott nép, mely csak a szabadság élvezetéhez volt szokva, most csak alkalomra várt, hogy levethesse nyakáról a nehéz jármót.

Történt továbbá, hogy Ancus Tarquiniusnak s a kevély, zsarnok Lucius Tarquinius király mostani nejének az ifjabb Tullianak egyetlen fia életben volt, s bolondnak tette magát, hogy ez által nagybátyját a királyt, és anyját, kik már atyjukat, s testvérsőgort — il-

letőleg atyját — megölték, megcsalja; mi valóban sikerült, mert Lucius őt igazán bolondnak gondolva, Brutus nevet adott neki, udvarában mulatság okáért tartván, felneveltette.

De okosságának gyakran adá ő titkos jeleit; nevezetesen: midőn Tarquinius két fiát Delphibe küldvén, hogy megkérdeznék Apollótól: melyikök fogna uralkodni atyjuk halála után? Brutus is velök ment, s midőn ott kérdezettvén: mit ajándékoz Apollonak? ő azon somfapálczára mutatott, mit kezében vitt vala. Ezért őt mindnyáj n kinevelték; de a mindeniknél okosabb Brutus a kifurt pálczát otthon aranyval töltötte meg.

Azután ismét így cselekedett:

A király fiak ugyanis engedvén atyjuk parancsának, megkérdezték az orakulumot; a jós így felelt: „A ki megérkeztükkor először anyját megcsókolja, az fog jövőre uralkodni.”

A Tarquiniusok anyjukat Tulliat értvén, megegyeztek, hogy hazamenvén egyszerre fogják megcsókolni, hogy így együtt uralkodjanak.

De nem így gondolkozott Brutus. Ő a földet, minden emberek közanyját értette; ezért is tehát, midőn Itáliába visszatértek, úgy tett mintha véletlen botlás következtében esett vala el, s megcsókolá hazája szent földét. Ez időtől reménylé, hogy egykor hazájának szabadítója leendő.

Mennyiben teljesült Brutusnak ezen reménye, azt a következők mutatják meg.

(Folyt. köv.)

!Csemege-árak!

(Delicatesse).

Az egyedüli raktár S. a. Ujhelyben.

Gazdagon felszerelt fűszerkereskedésem minden e nembe vágó czikkei által szerencsés lévén t. cz. ve-
vőim meglegedését és bizalmát kiérdemelni; a nyert bizalom arra bátorított: hogy üzletemet oly csemege (deli-
catesse) czikkekkal is gazdagon felszereljem; melyek piacunkon eddig mondhatni teljesen hiányoztak. A midőn
tehát én ez érzett hiányt betölteni teljes erőmből igyekeztem, tettem azon reményben: hogy a nagy közönség
igényeinek is e téren eleget téve, a nyert bizalomnak még inkább meg fogok felelhetni.

Bátorkodom tehát ezennel üzletem idevágó czikkeinek részletes kimutatását a t. cz. helybeli és vidéki
közönséggel tudatni.

SAJTOK.

Fromage d' brie
" d' Neufchatel
Schvarzenbergi
Romatour
Eidami
Chesti
Ementhali
Groyi
Liptai
Parmesán
Strachinó

ELZÁRT CZIKKEK.

(Conserves)

Mixed Pikles (francia)
" (angol)
Carnichon (savany ugorka)
Chou fleurs (vir. káposzta)
Bec de Turquie
Mustár francia
" angol
Caviár
Achois a P huile

EGYÉB KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Mortadella di Bologna (valódi)
Szalámi (veroneso)
" (magyar)
Lengyel kolbász
Hering (vadász. Jägerhering)
Hering (hollandi)
Hering (skót)
Sardellák
Sardina (orosz)
Angolna (olajban)
Angolna (marinirozva)
Hummern (tengeri rák)
Lazac
Osztriga
Vinaigre aux frambois (francz. eczet)

THEÁK.

Pecco virág thea legfinomabb
Mandarin " " igen finom
Caraván " " igen finom
Családi thea (Familien thee)

RUM.

Jamaicai (valódi)
Cuba
Fehér Rum.

Az elősoroltakon kívül raktáram a legfinomabb liqueurök valódi champagne-i s egyéb fajta kitűnő kül-
földi borokat nagy készletben tart.

Az itt elősorolt czikkek következtetést engednek vonni üzletem berendezéséről, és azon választékosság-
ról, mely a kereskedelem ezen ágában alig hagy fenn kívánni valót. Üzleti széles összeköttetésem s mint kiváló-
lag fűszerkereskedőnek szakismereteim e téren azon előnyt nyújtják a nagy érdemű közönségnek: hogy a czik-
kek valódisága fölött kételye egyáltalában nem lehet.

S. A. Ujhely

mély tisztelettel

Deutsch József czége alatt

SILBERBERG SOMA.

Egy gyakornok

Felekezet külömbség nélkül azonnal felvétetik Schön testvérek
azelőtt Schön József és fia divatkereskedésébe.

Hirdetmény.

Zemplén megyében keblezett Szinna
m. városában, a homonna vasuti állomás-
tól 1 $\frac{1}{2}$ mérföldnyire fekvő 625 hold szántó-
föld, 2793 hold rét s 612 hold legelőből
álló nemesi birtok lakházzal, a szükséges
gazdasági épületekkel s szeszgyárral, —
évenkénti 300 bécsi öl hasáb s 100 szekér

szárazgalyfa járandósággal 1872. évi ápril
1-től egymásután következő 6 évre ha-
szonbérbe kiadandó.

Hasonlag haszonbérbe adandó a cz.
bélai henger vasgyár a hozzá tartozó kül-
lön álló vas öntödével s vashámorokkal
együtt, évi 3000 bécsi öl hasábfa járan-
dósággal.

Írásbeli zárt ajánlatok f. évi deczem-

ber 15-eig, vagy magánál a tulajdonosnál
T. Jánossy István, vagy teljhatalmu meg-
bizottja t. Szerviczky György uraknál
Homonnán elfogadtatnak. — A vasgyárra
nézve szóval is értekezhetni, s az bármi-
kor átvehető.

Kelt Homonnán 1871. nov. 5.

Lukovits Géza

ügyvéd.

Előzet
Egy évre
Félévre
Negyedé
Előzet
valamint
lemény a
séghez S.
bérmentv
Kézirat
nak viss
Nyilt
sor 10 k

Buza } b
" }
" }
Árpa malá
" 2-od
Zab
Kukoricza
" }
Bab }
Káposzta }
" }

S
B.
Li
Sá
S.

S.
Sá
Li
B.
Sz
Má
Pe

1871. évi
lom és ás

Jelenlevöl

Szentlélek
Szőlössy
Cornides
Horváth
Mánik Józ
Nyomárka

"
Valler Le
Hlavács J

"
"
"
"
"
"

Czitó Dán
Lászlóffy
Polacsek
Czinner H
Molnár Józ
Dr. Schön
Nyomárka
Jelenlevöl

Mely
általuk ké
megbízaso
sok a jegy
tűnven ho
vénynyel
az alapsza
számu m
elnökévé